Технологическая карта урока:
	Тема: В гости к весне

	Тип урока: урок изучения новых знаний.

	Цель урока: познакомить детей с признаками весны в процессе наблюдения за явлениями живой и неживой природы.

	Задачи: : - расширение знаний о характерных признаках весны в неживой и живой

                    - природе

                    - углубление знаний о жизни растений, животных, птиц

                    - развитие познавательного интереса, умения наблюдать, обобщать, делать 

                       выводы на основе полученной информации, развитие речи учащихся       

                    - воспитание бережного  отношения, любви к природе



	Планируемые результаты:

	Предметные

- ученики знают весенние изменения в живой и неживой природе, весенние месяцы, их последовательность;

- учатся наблюдать за изменениями в природе.


	Метапредметные

- умеют устанавливать причинно-следственные связи в явлениях природы, понимают связь между живой и неживой природой;

- умеют высказывать и аргументировать своё мнение;

- умеют работать в парах;

- умеют отделять значимую информацию от второстепенной;

- умеют дать оценку своей работе и работе товарища.
	Личностные

- понимают необходимость и важность бережного отношения человека к природе.



	Ресурсы урока:



	Ход урока:

	Содержание деятельности учителя:


	Содержание деятельности обучающихся:

	Мотивация к деятельности

	Громко прозвенел звонок – 

Начинается урок.

Наши ушки на макушке,

Глазки хорошо открыты.

Слушаем, запоминаем,

Ни минутки не теряем.
	Настраивается на активную работу на уроке.



	Актуализация необходимых знаний

	На уроках “ Окружающий мир" мы открываем перед собой все разнообразие природы. Давайте вспомним, какая бывает природа? 

А есть ещё предметы, сделанные руками человека. 
Напомните мне, пожалуйста, чем отличается живая природа от неживой природы.
Чтобы убедиться, что вы надёжно запомнили, поиграем в игру “Природа - не природа”

Если слышите названия предмета живой природы - руки поднимаете вверх, неживой природы- руки опускаете на голову, а название предметов, сделанные руками человека, хлопаете в ладоши.


	Ответы обучающихся на поставленные вопросы

Живая, неживая.

Дышит, питается, растет, размножается, умирает.

	Организация познавательной деятельности

	 Молодцы! Мы с вами вспомнили, какой бывает природа. А сейчас послушайте стихотворение.   Я. Аким 
Долго шла она тайком от ветров и стужи, 

А сегодня — прямиком шлепает по лужам, 

Гонит талые снега с гомоном и звоном, 

Чтобы выстелить луга бархатом зеленым. 

«Скоро, скоро быть теплу!» — эту новость первой 

Барабанит по стеклу серой лапкой верба. 

Скоро тысячи скворцов с домиком подружат, 

Скоро множество птенцов выглянут наружу. 

Тучи по небу пройдут, и тебе впервые 

На ладошку упадут капли дождевые.
-О каком времени года говорится в стихотворении? 

- Как вы думаете, ребята, куда мы с вами отправимся  сегодня на уроке?
 -Правильно. Молодцы.

-Назовите , пожалуйста, весенние месяцы.

-Хорошо, а теперь послушаем загадку.

Дует тёплый южный ветер,
Солнышко всем ярко светит.
Снег худеет, мякнет, тает,
Грач горластый прилетает.
Что за месяц? Кто узнает?
-Правильно. 
- Молодцы ребята. Послушайте следующую загадку:

Яростно река ревет

И разламывает лёд.

В домик свой скворец вернулся,

А в лесу медведь проснулся.

В небе жаворонка трель.

Кто же к нам пришел?
- А еще одна загадка:
Зеленеет даль полей,
Запевает соловей,
В белый цвет оделся сад,
Пчёлы первые летят,
Гром грохочет. Угадай,
Что за месяц это?

А какие же изменения происходят в неживой природе ? Давайте послушаем.

Весной солнце выше поднимается над горизонтом, посылает больше лучей на землю, дни становятся длиннее. Что происходит со снегом, с почвой ?

Образуются проталины – участки земли, выглядывающие из–под снега. Когда температура воздуха повышается выше нуля градусов, это явление называется оттепель . Во время оттепели сосульки начинают таять под лучами весеннего солнца. Такое явление называется капель..

-Ребята, скажите, что происходит весной с водоёмами?
Это -«ледоход». 

Какая опасность нас подстерегает  весной на льду? Какие правила поведения на водоёмах мы должны знать?
- Ребята, посмотрите, что произошло с рекой

- Это явление называется половодье.

- Что ещё очень часто можно наблюдать ранней весной?

Запестрели повсюду весенние цветы.Их называют  раннецветущими травянистыми растения. К ним относятся ветреница, хохлатка, мать-и-мачеха, медуница.

- Один из самых ранних цветков – ветреница. Как вы считаете, от какого слова это растение получило своё название?

- Правильно. Этот цветок появляется, когда ещё кое-где лежит снег, ветрено, холодно. И как будто дрожит на ветру.

У мать-и-мачехи сначала появляются цветы жёлтого цвета, а позже – листья, верхняя сторона которых холодная( как злая мачеха), а нижняя – тёплая и нежная ( как мать). У хохлатки цветы имеют длинные выросты, похожие на хохолки. 

Посмотрите на следующий первоцвет. Это медуница. Все ли цветки одинакового окраса?

- Правильно, у медуницы  цветы постепенно меняют окраску. Сначала они розовые и красные ( это сигнализирует о наличии нектара), потом синие и фиолетовые ( нектара нет, и пчёлы к таким цветкам уже не летят).

  Игра «Что здесь лишнее? » 
- А теперь давайте поиграем и обобщим наши наблюдения. Выберите лишнее слово и обоснуйте свой ответ.

1.Капель, листопад, оттепель, проталины, ледоход.

2. Медуница, хохлатка, василёк, мать-и-мачеха, цикломен.
-Попробуйте ответить на мои вопросы. Кто приносит весну на крыльях? И почему так говорят? 

-Каких вы знаете перелётных птиц?
Все птицы строят и ремонтируют свои гнёзда. Откладывают яйца. 
-Ребята, а почему всё это стало возможно весной? » 
- Я приготовила вам задание. Выполнять его вы будете в группах. Подумайте и через одну минуту расскажите, какие правила поведения надо соблюдать весной в лесу, чтобы не навредить птицам.
Физкультминутка
Ну, тогда все дружно встали,

Ножками потопали,

Ручками похлопали,

Покрутились, повертелись

И за парты все уселись.

Глазки крепко закрываем,

Дружно до 5 считаем.

Открываем, поморгаем


И работать продолжаем.
 -Продолжаем наш урок. 
Игра « Расставь по порядку ».

 - Расставьте картинки в правильной последовательности ( деревья с голыми ветками, с почками, с цветами.) 

-Ребята, а кто знает, как встречают весну звери? 

-Весной у животных появляются детёныши. Поэтому не трогайте и не приносите здоровых детёнышей зверей домой. В природе о них позаботятся взрослые животные.

     А теперь давайте повторим, какие изменения живой и неживой природы происходят в мае ?
Закрепление изученного материала.
 Задание вы будете выполнять в парах. У вас на партах есть листочки , на которых написаны весенние явления природы. Распределите их в 2 столбика : относящиеся к живой и неживой природе ( капель, оттепель, оттаивание почвы, таяние снега, первые грозы, прилёт птиц, появление подснежников, цветение растений, появление насекомых, линька животных.) 

	Весна

В гости к весне. На экскурсию к весне.
Март, апрель. май

Март

Апрель

Май

Снег тает. Оттаивает почва, стало видно голую землю

Лёд темнеет и тает, трескается. Льдины плывут по воде.

Опасно ходить по подтаявшему льду, т.к. он может надломиться.
В реке стало много воды, она вышла из берегов.

От слова «ветер».

Нет. Одни розовые, другие красные. Есть ещё фиолетовые.

- Лишним здесь будет листопад, т.к. это осеннее явление природы, а во второй строчке лишним будет василёк, он цветёт летом.

Птицы приносят весну на крыльях. Так говорят, потому что весной  прилетают перелётные птицы.

 Дети называют перелётных птиц
Выслушиваются ответы детей.
Дети работают в группах.

Выслушивание ответов детей
Просыпаются от зимнего сна медведи, барсуки, ежи. У многих животных рождаются детеныши. Звери линя​ют.

Выслушиваются ответы детей. 

Работа в парах. Проверка.



	Рефлексия деятельности

	Дерево успеха.
 Каждый листочек имеет свой определенный цвет: зеленый — все сделал правильно, желтый — встретились трудности, красный — много ошибок. Каждый ученик наряжает свое дерево соответствующими листочками.
	


